

像坐高铁一样刷身份证坐飞机将成为现实 明年起国内机场允许“一证通关”

本报讯(记者 范洪 通讯员 戴如娟) 中国在航空服务方面正在酝酿巨大变革。近日,国际航协北亚区副总裁、中国首席代表张保建表示,从明年1月1日起,根据国内的相关政策,正式允许中国机场实行使用有效身份证件的“一证通关”。

现在我们到机场坐飞机,要到值机柜台打印登机牌并托运行李,如果没有行李,也可以选择自助值机设备,但也要打印登机牌。而所谓的“一证通关”,就是指乘客凭借有效身份证件,比如二代身份证,就可以顺利实现通关。这一呼声在业内由来已久,但一直受制于政策限制,直到今年下半年才得以放行。

实际上,“一证通关”的技术2年前就可以实现,但按照民航既有的规定,过安检前,必须在纸质登机牌上加盖验讫章。业内人士说,在新规出来后,民航就准许有效乘机凭证不一定是纸质登机牌,可以是二维码,或者过安检时候

身份证扫描,屏幕里出来的值机信息和系统里有效凭证一致,民航安检在系统内加注验检标识,就可以通关了,也就是说,未来像坐高铁一样刷身份证坐飞机将成为现实。

南航宁波营业部工作人员接受采访时说,目前南航已在广州机场的部分安检通道和杭州机场的全部国内安检通道推出了二维码电子登机牌业务,旅客用微信或手机APP办理值机后,出示二维码即可直接通过安检,安检员扫描电子登机牌二维码后,会发给旅客一个通行凭证,前往登机口登机。这样一来,旅客办理值机和通过安检的速率大大提升。而在政策落地后,该航空公司的这项新业务也会在包括宁波机场在内的全国机场推开。未来,没有行李的旅客,只要在自己的手机上完成值机选座,然后拿着手机直接去安检口就可以了,如果有行李,也可以在手机上办理完值机以后,去没有工作人员值守的自助行李托运行柜台办理行李托运业务。

反家暴法实施以来 宁波已签发15张人身安全保护令

□记者 胡珊 通讯员 陶琪姜 印夷

今年3月1日我国首部《反家庭暴力法》正式施行,这部法律最大的亮点在于,明确设立人身安全保护令制度,并明确执行机关为法院。昨日,记者从宁波中院了解到,今年以来宁波两级法院共签发15份“人身安全保护令”,签发份数大大超过往年,占两级法院近4年来签发总数的40%以上。

起诉书副本送达当晚他拿出了刀

前不久,海曙法院受理了一起离婚诉讼,夫妻俩都是江西人,在宁波打工多年,租住在海曙区望春街道。

起诉的是妻子,称丈夫结婚后经常对她实施家庭暴力,三天两头对她动手,日子实在过不下去了,坚决要求离婚。

海曙法院受理了案件后,9月5日法官向丈夫送达了起诉书副本。不料就在送达副本当晚,丈夫再次对妻子动手,打得比以往都狠,而且还拿出刀威胁女方。女方受虐后,偷偷报警,在警方的帮助下才逃离出租房。

第二天,男方再次尾随至女方单位,并在女方单位门口破口大骂,

眼看着又要动手,女方不堪骚扰,再次报警,并向法院申请了人身安全保护令。

在审查了初步的证据后,法院认为女方的确有遭受家庭暴力的现实危险,当天火速做出裁定,禁止男方对女方实施家庭暴力;禁止男方殴打、威胁、恐吓女方;禁止男方利用骚扰、跟踪手段,妨碍女方正常生活。裁定后,法院又将这份裁定抄送望春派出所、两人居住的社区、街道。收到法院的裁定后,派出所将男方找去谈了话,警告了对方。

直到最近法院判决两人离婚,女方再没有因为遭受家庭暴力而报警,也没有向法院反映,男方没有任何骚扰跟踪的行为。

人身安全保护令可单独申请

从全市两级法院签发人身安全保护令的情况看,申请人身安全保护令的手续并不复杂,签发也很迅速。《反家暴法》第23条第一款规定,“当事人因遭受家庭暴力或者面临家庭暴力的现实危险,向人民法院申请人身安全保护令的,人民法院应当受理”,因此申请人身保护令所需要的材料,法院并不要求像证明家庭暴力那么严格,“当事人需要提交人身安全保护令申请书和家暴的报警记录,如果个人调取报警记录有阻碍,可以申请法院调取。此外,如果因为家暴严重有就医记录,或者有施暴方恐吓、威胁的短信、微信、电话录音等,也可以一并提交法院。”海曙法院民一庭的一名法官称,只要具备了初步证据,法院一般都会签发。

和《反家暴法》实施前所不同的是,以前人身安全保护令只能依托离婚、赡养、抚养、继承等民事纠纷案件提出,新法实施后,人身安全保护令现在可以单独提出。

今年6月,宁波就有一名女子因

为父亲经常短信威胁、上门骚扰她和母亲,而向法院单独申请了人身安全保护令。这名女子是北方人,结婚后在宁波定居。她生了孩子后,把母亲从老家接到宁波生活。彼时,她父母的关系已经非常不好,两人分居多年。母亲从老家过来后,父亲强烈不满,多次要求妻子回老家,他每天给女儿、妻子打10多个电话,经常短信威胁母女俩“不让你们好过”,发展到后来,父亲干脆从老家跑到宁波,多次上门骚扰,一次甚至将她的丈夫打伤。她向法院申请人身保护令后,法院将签发的保护令寄送至父亲老家的派出所和基层组织,“从此她们就没再来过法院。”主审法官说,裁定一经作出,无论是否送达,即为生效,当事人拒绝接受文书,不影响保护令的生效。违反人身安全保护令,法院还可以对被申请人训诫、罚款和拘留,构成犯罪的,依法追究刑事责任。从事后回访的情况看,人身安全保护令的威慑效力还是很显著的,“绝大部分的案子,施暴方都因为顾忌法律而收手。”

为什么今年签发的保护令多?

记者从宁波中院获悉,今年以来宁波两级法院共签发15份人身安全保护令,而从2013年5月宁波法院推行人身安全保护令制度起到今年3月《反家暴法》实施,过去3年宁波两级法院签发的人身安全保护令总数为21件,今年一年之内签发的人身安全保护令件数占到过去3年签发总数的75%左右。

“主要原因是反家暴法的出台加大了对施暴者的处罚力度,拓宽了受害者的救助渠道,因此申请的人多了。”海曙法院民一庭的法官

称,新法颁布后,很多受害人通过各种途径了解法律,自我保护意识提高,心理安全感增强,敢于与家暴抗争。而且由于人身安全保护令可以单独申请,较之以前受害人立案也更方便。

从外部保障而言,今年7月,宁波中院、市公安局、市民政、市妇联4家单位印发了《关于联合实施人身安全保护令的意见》的通知,对于如何申请和执行人身安全保护令做出了更详尽具体的规定,更有力于司法和行政机关操作,给家暴受害者提供了更到位的保障。



美哉雾凇

昨日,气温骤降,余姚四明山镇、大岚镇部分山顶出现了雾凇奇观。雾凇给四明山披上了一层白皑皑的外衣,恍若一个晶莹剔透的冰雪世界,格外美丽。

记者 鲁威 摄

兴业银行
INDUSTRIAL BANK CO., LTD.
宁波分行

感恩好礼, 兴业秋冬送温暖

产品名称	期限	预期年化净收益率	认购起点	募集期
分行版天天万利宝	1年期	4.30%	5万元	即日起至12月1日
私行稳固 20163M系列	3个月	4.60%	私人银行新客户或提升客户专享, 50万, 上限300万	11月15日-12月1日 每周二、五起息

具体的购买条件详情请咨询兴业网点理财经理。

风险提示: 理财非存款, 产品有风险, 投资需谨慎。

兴业银行养老金融系列产品

给爸妈的关心, 从安愉储蓄开始

产品一: 安愉分期付息

★一次存本, 按月付息, 提前享受收益

按月付息: 利息自动转入借记卡内活期账户, 起存金额越高, 利率越高。

约定转账: 可逐月将利率收益划转到指定卡中, 满足日常养老生活开支。

(子女可将收益指定转入父母的卡中, 为父母尽一份孝心, 让父母每月有零花)

★5万起存, 存期5年

孝心存款, 让父母月月有零花

提示: 若提前支取将按活期利率重新计息, 还将从您的本金中扣除扣除已领支的定期利息。

产品二: 安愉智能定期

★支取便利, 灵活计息, 让存款尽享定期收益

灵活计息: 支持多次提前支取, 并根据实际存期按对应的定期利率靠档计息。

★5万起存, 存期5年

安心存款, 随时支取, 让父母更安心。

